

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ 70 ЛЕТ! 70 ЖЫЛДЫК МААРАКЕҢИЗ КУТ БОЛСУН!

САДЫКОВ САБЫРЖАН БАЛТАЕВИЧ



Садыков Сабыржан Балтаевич родился в 04.04.1952 г. в селе Кара-Дарыя Сузакского района Жалал-Абадской области Кирг. ССР. В 1969 г. окончил межрайонную среднюю школу №6 в городе Жалал-Абад и в 1970 г. - ПТУ №1.

В 1970 г. поступил на стоматологический факультет КГМИ (г. Фрунзе) и окончил его с «отличием» в 1975 г. и был принят в клиническую ординатуру по специальности «Ортопедическая стоматология».

С 1977 г. работал ассистентом кафедры ортопедической стоматологии КГМИ (Зав. каф. доц. К.Д. Дуйшалиев). В 1980 г. поступил в заочную аспирантуру на кафедру ортопедической стоматологии ЦОЛИУВ г. Москва (Зав. каф., д.м.н., проф. Х.А. Каламкаров). Асс. Садыков С.Б. в 1979 г. под руководством зав. кафедрой ортопедической стоматологии КГМИ доц. К.Д. Дуйшалиева, **впервые в Киргизской ССР** начали применять фарфоровые коронки на базе РСР, с 1981 г. в ГСП №1 г. Ош, где заведовал ортопедическим отделением.

В 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию в ЦНИИС (г. Москва) под руководством проф. Х.А. Каламкарова на тему: «Применения фарфоровых коронок при патологической стираемости зубов» и утвержден ВАК СССР.

Имеет 2 научные монографии, 57 научных работ, 22 учебно-методических рекомендаций, 4 рацпредложений.

В 1986 г. утвержден в звании доцента кафедры ортопедической стоматологии КГМИ. В 1993 г. по конкурсу был избран деканом стоматологического, санитарно-гигиенического и фармацевтического факультетов КГМИ, с 1995 по 1999 г.г. – деканом стоматологического факультета КГМА. С 1999 по 2007 г.г. – заведовал кафедрой ортопедической стоматологии КГМА. В 2005-2007 г.г. работал директором Института стоматологии и деканом стоматологического факультета КГМА им. И.К. Ахунбаева.

Под руководством Садыкова С.Б. в 2005 г., впервые налажена профессиональная связь между стоматологическим факультетом КГМА, Стоматологической ассоциацией КР и Южно-Корейским MIR DENTAL HOSPITAL, School of Dentistry Chonnam National University (Gwangju City, Korea).

По инициативе доцента Садыкова С.Б. в 2007 году и по решению Верховного суда КР был ликвидирован частный «Институт стоматологии» и вновь стал стоматологическим факультетом в составе КГМА им. И.К. Ахунбаева.

Неоднократно повышал научно-педагогическую и клиническую квалификацию в ведущих ВУЗах СССР – ММСИ, ЦОЛИУВ, ЦНИИС (Москва), ВМА им. Кирова (Ленинград), КГМИ (Киев), ЛГМИ(Львов), БГМУ(Минск) и за рубежом - Chonnam National University (Южная Корея) и т.д.

Будучи деканом стоматологического факультета, заведующий кафедрой и председателем ЦМК факультета много сил и времени уделял организации клинической базы и учебно-методической работе.

На основе многолетней учебно – методической, клинической и научной практики, им в 1987 году предложен оригинальный «Способ изготовления шинирующих имediata протезов при заболеваниях пародонта», с применением естественных удаленных зубов самого пациента. В 2004 г. предложена комплексная морфофункциональная классификация «Патологической стираемости зубов» и внедрена в учебный процесс и клиническую практику кафедры ортопедической стоматологии КГМА им. И.К. Ахунбаева.

За многолетнюю и плодотворную работу в деле подготовки медицинских кадров в 1996г. был награжден знаком «Отличник здравоохранения КР», в 2002 г. ему присвоено высокое Государственное звание «**Заслуженный врач КР**», в 2004 г. был награжден знаком «Отличник образования», а также множественными грамотами.

Его клинический, научно-педагогический и учебно-методический стаж составляет 47 лет.

Минздрав КР, Министерства образования и науки КР, Ректорат, профком, КГМА им. И.К. Ахунбаева, коллектив сотрудников стоматологических кафедр КГМА, Стоматологическая Ассоциация КР поздравляет с 70 - летним юбилеем Заслуженного врача КР, к.м.н., доцента, отличника здравоохранения и образования КР Садыкова Сабыржана Балтаевича и желают Вам крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья и творческих успехов в научно-клиническом и педагогическом труде, пусть в делах Вам сопутствует успех!